
  
 

 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA DEZ DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio 

Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi (Davi de Sousa Oliveira), 

Elesbão Filho (Elesbão Pereira de Menezes Filho), Ésio Orlanda (Ésio Orlanda 

de Oliveira), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha), Hilmar Sérgio 

(Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza),  

Júnior do Dedé do Gildo (José Gomes da Silva Júnior), Weder Basílio (José 

Weder Basílio Rabelo), Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto do 

Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de Andrade), Cátia Andrade (Maria 

Cátia Elane de Freitas), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson Nascimento 

Almeida), Raquel Girão (Raquel Menezes Girão) e Rose Mayre Monteiro (Rose 

Mayre Monteiro de Oliveira). Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 

da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de abril do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o 

conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de 

Lei Complementar Nº 001/2025. Altera a Lei Complementar Municipal nº 2, de 04 de 

julho de 2022. Projeto de Lei Nº 020/2025. Denomina de “Anne Kelly Nobre dos 

Santos”, a praça do Bairro Padre Assis Monteiro, localizada na rua José Nobre Filho, 

deste município, e dá outras providências. Projeto de Indicação 09/2025. Indica a 

elaboração de Projeto de Lei com o objetivo de conceder isenção de IPTU para 

pessoas com TEA (Transtorno do Espectro Autista), no âmbito do Município de 

Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 04/2025. Cria, 

no âmbito da Câmara Municipal de morada nova, a comenda “Amigo do Autista e dos 

Neurodivergentes”, a ser concedida a pessoas físicas ou jurídicas que contribuírem 

para a inclusão social através de ações de acolhimento, atendimento e 

acompanhamento das pessoas com transtorno do espectro autista (TEA) e os 

neurodivergentes, e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 05/2025. Cria, 

no âmbito da Câmara Municipal de Morada Nova, a Comenda de valorização da 

cultura local “Amigos da Arte” aos cidadãos que se destacam na promoção e 

valorização da cultura no município de Morada Nova e dá outras providências. Ofícios. 

No pequeno expediente, o Vereador Roberto do Marquinhos disse que está muito leve 

neste parlamento, após a votação da reforma, pois está podendo fazer seus discursos 

de forma mais direta. Falou acerca do pagamento do piso da enfermagem, que está 

sendo pago pelo município aos profissionais cooperados. Disse que a UPA está 

trabalhando com três médicos, tornando o serviço menos insalubre. Falou da “carreta 
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amigos do peito” que realizou muitas mamografias em Morada Nova. O Vereador 

Neném do Dourado disse que esteve na SEINFRA para falar acerca da falta de 

paliativos na estrada do Dourado. Lembrou que fizeram a estrada até o Tigre. 

Destacou que está faltando a contrapartida da prefeitura para iniciar a obra do asfalto 

do Dourado. Lamentou porque não tem previsão de máquinas para fazer as estradas 

vicinais. O Vereador Elesbão Filho falou dos 14 pontos exigidos pela oposição na 

reforma administrativa: Reajuste de 2,5% para os servidores que ganham mais 01(um) 

salário mínimo; Reajuste: conforme o IPCA - 2019 - 2025 (alimentação para 

motoristas); para os servidores públicos municipais ocupantes do cargo de pedreiro; 

para os servidores públicos municipais ocupantes do cargo de técnicos em 

edificações; para os servidores públicos municipais ocupantes do cargo de 

secretários(as) escolares com incorporação ao salário base da gratificação recebida. 

Reajuste dos valores das gratificações para os enfermeiros efetivos e cirurgiões 

dentistas – FGS I, FGS II, AAS; Seja encaminhado Projeto de Lei do Executivo de 

acordo com os Projetos de Indicação; Seja encaminhado Projeto de Lei do Executivo 

de acordo com os seguintes Projetos de Indicação Nº 005 e Nº 006; Reajuste para os 

membros do Conselho Tutelar; Reajuste para os servidores públicos municipais 

ocupantes do cargo de operadores de computador; Reajuste para os servidores 

públicos municipais ocupantes do cargo de técnicos agrícolas; Equiparação dos 

subsídios dos Secretários Municipais ao Subsídios dos Vereadores; Reajuste salarial 

para o articulador e mobilizador do Sela UNICEF; Implantação do Plano de Cargos e 

Carreira para os servidores efetivos da Secretaria Municipal de Saúde; Implantação 

do Plano de Cargos e Carreira para os servidores efetivos da Autarquia Municipal de 

Trânsito; Equiparar o salário dos Diretores de Recursos Humanos dispostos no 

Projeto de Lei nº 012/2025 que “Dispõe sobre o Modelo de Gestão e Reestruturação 

da Administração Pública de Morada Nova, na forma que indica, e dá outras 

providências.”; Implantar gratificação de deslocamento para os servidores públicos 

municipais ocupantes do Cargo de Motorista da Secretaria de Assistência Social 

(SAS). Lembrou que são pautas do sindicato, tratadas com a prefeita, que não 

impediam a aprovação da reforma administrativa. No grande expediente, o 

Parlamentar Roberto do Marquinhos falou sobre seu discurso na sessão anterior, 

no momento da liderança: Reforma Administrativa. Onde demonstrou insatisfação na 

condução dos trabalhos desta Câmara. Lamentou que no evento no dia Internacional 

da Mulher, seu pai, criador da COMENDA, não foi chamado para a mesa de honra. 

Lembrou que esta atitude foi partidária. Disse que todos têm seu partido, mas a 

instituição não tem. Destacou que acredita que situações como esta não mais 

ocorrerão neste parlamento. Voltando para a reforma administrativa municipal, disse 

que diálogo não faltou, inclusive com o procurador municipal; foram várias reuniões e 

alterações do projeto. Falou acerca do voto de minerva do Presidente desta Casa, que 

decidiu pela desaprovação da reforma administrativa. Pontuou que interesses 

políticos estão ficando acima do interesse da população. Citou que uma 

coordenadoria para tratar de neurodivergentes não ia solucionar o problema, porém 

esta ia ser de extrema relevância. Lembrou que a valorização do professor influi 

demais na melhoria da qualidade educacional. Disse que se o povo quisesse 
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permanecer com o modelo de gestão anterior, não teriam votado na prefeita Naiara. 

Pontuou que a prefeita quer e tem direito de mostrar sua cara na administração. Disse 

que o laboratório de análises clínicas do município já vai iniciar suas atividades na 

próxima semana. Ressaltou que a desaprovação da reforma atrapalha sim uma 

gestão de qualidade. Falou que a prefeita pagou o débito que ficaram devendo na 

administração passada aos monitores escolares, uma classe sofrida, que ganha 

pouco. A Vereadora Gleide Rabelo prestou solidariedade a pessoa do Presidente 

Hilmar Sérgio, que teve sua imagem exposta na cidade, nesta semana, como se o 

mesmo tivesse cometido crime. Prestou solidariedade a todos os vereadores que 

foram ofendidos por votar contra a reforma administrativa. Destacou que uma reforma 

administrativa não diz respeito a reforma predial e sim de um projeto para tratar do 

modelo de gestão com redução ou aumento de secretarias e de cargos. Lamentou por 

estarem espalhando que o atraso vai predominar no município e que não serão 

implantadas políticas públicas para as minorias. Falou do Projeto de Resolução que 

“CRIA, NO AMBITO DA CAMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, A COMENDA “AMIGO 

DO AUTISTA E DOS NEURODIVERGENTES”, destacou que nunca votou contra a 

nenhuma matéria a favor dos neurodivergentes, como espalharam nas mídias. Falou 

que se tivesse votado contra o progresso, estaria muito envergonhada. Discorreu que 

a reforma beneficiava apenas um grupo de pessoas. Ressaltou que todos votaram a 

favor do projeto da professora Alcineida que beneficiava os autistas. Disse que 

esperava que o tão falado choque de gestão iria ocorrer. Falou acerca da causa 

animal, ressaltando que o castramóvel está abandonado. Pediu que mandem para 

esta casa um projeto de lei tratando de cargos de diretores escolares e coordenadores 

pedagógicos. Mencionou o homem do campo que está sem hora de trator. Disse que 

a falta de zelo e compromisso tem prejudicado demais o município. Falou de algumas 

demandas solicitadas para a prefeita: Reajuste para os membros do Conselho Tutelar; 

Reajuste para os servidores públicos municipais ocupantes do cargo de operadores 

de computador; Reajuste para os servidores públicos municipais ocupantes do cargo 

de técnicos agrícolas; Equiparação dos subsídios dos Secretários Municipais ao 

Subsídios dos Vereadores; Reajuste salarial para o articulador e mobilizador do Sela 

UNICEF; Implantação do Plano de Cargos e Carreira para os servidores efetivos da 

Secretaria Municipal de Saúde; Implantação do Plano de Cargos e Carreira para os 

servidores efetivos da Autarquia Municipal de Trânsito e etc. Disse que a política é 

dinâmica e lamentou pelas retaliações, que começaram. Finalizou, comentando que 

a queda de braço não faz o município progredir.  O Vereador Rheuber Almeida disse 

que parece que estamos vivendo um período de interesses próprios, politicagem e 

vaidade. Falou da necessidade do respeito e de não colocar palavras na boca dos 

colegas. Disse que o vereador Roberto do Marquinhos falou apenas que a dificuldade 

de trabalho da prefeita seria maior. Disse que a proposta da prefeita era respeitosa e 

coerente, e foi tratada de forma incoerente, em sua opinião. Salientou que não se 

justifica a desaprovação do projeto citado. Lembrou que se fala tanto de impacto 

financeiro, mas os pais de família não estão interessados nisso, eles têm 

necessidades crônicas mais urgentes. Destacou que não fala inverdades nesta 

tribuna. Falou de coordenadorias importantes para as minorias que não vão existir. 
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Disse que votou a favor deste projeto porque lá na frente quer permanecer com a 

consciência tranquila, perante o povo. Falou que estas tempestades enfrentadas não 

irão atrapalhar o progresso de Morada Nova. Finalizou dizendo que respeita a todos 

os colegas. O Vereador Elesbão Filho requereu da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Morada Nova, a concessão de votos de aplausos pelo centenário de 

nascimento do industrial EDSON QUEIROZ, empresário visionário que transformou a 

educação, a cultura e a realidade social e econômica do Ceará. Ato continuo, disse 

que a obra da estrada do Dourado não depende apenas da contrapartida da prefeitura. 

Falou que serviços essenciais do município estavam parados desde outubro. 

Parabenizou a Casa do Cidadão pela emissão de muitos documentos de identidades. 

Destacou os avanços da atual gestão. Disse que o choque de gestão é a redução de 

gastos, que estaca previsto na reforma, não aprovada. Falou que cada gestor tem seu 

modo e modelo de governar. Salientou que nada vai parar por conta da não aprovação 

da reforma e a prefeita vai continuar seu trabalho, com mais dificuldade, mas com 

muito afinco. O Parlamentar Dr. Davi Sousa disse que esperava transparência e 

clareza em alguns pontos do projeto da reforma e não foi correspondido. Disse que 

somente ouviu ataques a projetos passados, com erros. Destacou que buscaram 

diálogo sempre, lamentando que o projeto da reforma não falava nas atribuições de 

cargos criados. Disse que vereadores da situação não quiseram conversar quando 

convinha. Relatou vários momentos de discussão sem sucesso. Disse que tem 

diversas formas técnicas de rebater a não aprovação do projeto que era para ter sido 

rejeitado no início. Destacou que foram muitos erros técnicos. Falou que fez um 

parecer mostrando os erros. Disse que tem se dedicado manter um alto nível na 

política. Falou dos vários impactos financeiros (do projeto) que chegaram nesta Casa. 

Disse que estão aqui para defender somente o que for legal. Falou da criação do cargo 

de coordenador de políticas públicas para neurodivergentes, com valor de 3,5 mil 

reais, enquanto o diretor de marketing e eventos iria ganhar 7 mil reais. Disse que esta 

Casa tem todo o direito de divergir sem ser desrespeitada. Citou a fala do ministro 

Barroso: “A responsabilidade fiscal não tem ideologia. Desrespeitá-la significa 

predeterminar o futuro com déficits, inflação, juros altos, desemprego e todas as 

consequências negativas que dessas disfunções advêm. A democracia, a separação 

de Poderes e a proteção dos direitos fundamentais decorrem de escolhas 

orçamentárias transparentes e adequadamente justificadas, e não da realização de 

gastos superiores às possibilidades do Erário, que comprometem o futuro e cujos ônus 

recaem sobre as novas gerações. ” Disse que todos aqui chegaram através de voto 

democrático para defender os interesses coletivos, de forma rigorosa. O Vereador 

Júnior do Dedé falou da importância de não ser mal interpretado nesta tribuna. Falou 

da seriedade de uma bancada de oposição firme e forte. Disse que a importância da 

aprovação do projeto da reforma era para que a prefeita começasse a trabalhar de 

forma mais notória. Destacou que pensa que Morada Nova ficou prejudicada. Falou 

que o Diretor desta Casa ganha mais que o Diretor do Hospital Regional e 

disparidades assim tem de ser corrigidas. Disse que por coerência da prefeita, a causa 

animal, da mulher e dos neurodivergentes iriam tomar impulso a partir da reforma. 

Destacou que a prefeita vai prosseguir, mudando de rota, porém sem parar o trabalho. 
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Disse que as reivindicações dos vereadores são justas, porém demandam um tempo 

para se resolver. A Vereadora Raquel Girão pregou sobre respeito e disse que neste 

momento, onde legitimamente o projeto da reforma foi desaprovado, tem que haver 

respeito. Lamentou as afrontas nas redes sociais para com os vereadores da 

oposição. Falou que não admite este comportamento, pedindo nota de repúdio. Estão 

passando por uma forma de censura. Disse não foge de debates, e nem Jesus Cristo 

agradou a todos. Lembrou que estão buscando acertar sempre. Falou da falta de 

transparência do projeto da reforma. Citou que a reforma foi um projeto importante 

que tramitou por quase dois meses. Destacou projetos importantes como a 

implantação da Secretaria da Mulher, da Casa da Mulher. Falou que o avançar tem 

de ser com ações. Ressaltou que Políticas Públicas tem de ser postas em práticas 

urgente em Morada Nova, como a realização dos exames de sangue, cirurgias 

eletivas, atendentes odontológicos. Lamentou porque cobram coerência apenas de 

um lado. Citou a necessidade de harmonia entre poderes legislativo e executivo. Disse 

que sempre teve coerência nos seus posicionamentos políticos. Falou que desde ano 

passado relata sobre a equiparação do salário de vereador e de secretário. Disse que 

foi contra a redução dos salários de secretários municipais e que não ver motivos para 

ter ocorrido. Ordem do Dia: Em resposta à solicitação para que a Procuradoria 

Jurídica desta Casa Legislativa emitisse Parecer Jurídico quanto ao quórum de 

Aprovação do Projeto de Lei nº 014/2025, “Modifica o caput do art. 4º da Lei nº 2.033, 

de 18 de outubro de 2021, com alterações pela Lei nº 2.255, de 25 de novembro de 

2024, e dá outras providências”, (Projeto relacionado a TECNOSAN), foi emitido 

Parecer Jurídico conclusivo nos seguintes moldes: “Face ao todo exposto, emite-se 

PARECER para aplicar o quórum por maioria simples dos vereadores presentes, 

pelo que deve ser considerado aprovado o PROJETO DE LEI Nº 014/2025, de 25 

de fevereiro de 2025, devendo ser dado seguimento aos trâmites da Casa, conforme 

determinam a LOMMN e o RICMMN, tudo de acordo com orientação da procuradoria 

jurídica desta Câmara Municipal.” O Projeto citado foi votado novamente em segundo 

turno, sendo que foi aprovado com oito votos favoráveis. Foram votados os pareceres 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, 

Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio 

Ambiente relacionados ao Projeto de Lei Nº 018/2025. Dispõe sobre a redução da 

carga horária do servidor público municipal que seja pai, mãe, tutor ou curador de 

pessoa com deficiência ou neurodivergência. Aprovado em segundo turno de votação. 

Projeto de Resolução Nº 03/2025. OBJETO: Dispõe sobre o Reajuste Salarial nos 

Vencimentos dos Servidores Efetivos do Poder Legislativo Municipal de Morada Nova 

– Ce para o Exercício Financeiro de 2025, com base no art. 37, x, da CF/88 e no art. 

92 da Lei Orgânica do Município de Morada Nova, e dá outras providências. Aprovado 

em segundo turno de votação. Projeto de Indicação Nº 018/2025. Dispõe sobre a 

elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de 

conceder isenção de IPTU para pessoas com TEA (Transtorno do Espectro Autista), 

no âmbito do Município de Morada Nova/CE, e dá outras providencias. Aprovado em 

turno único de votação. Foram aprovados os requerimentos. Não havendo mais o que 
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tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 

Dezesseis de Abril de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, 

Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

  

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 

 

 

044 


